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Diszkét a piacterén.
Külföldi városokban, kiilönö- j 

sen Német- és Olaszországban lép- i 
ten-nyomon találkozunk a szobor • 
művek legszerencsésebb formájú- ’ 
val, a diszkutakkal. Legszerencsé- > 
sebb formának nevezhetjük két ; 
okból: célszerűségi és esztétikai ' 
szempontból. Mig a másfajta szó 1 
bor csak kizárólag emlékmű, — j 
addig a diszkót hasznos is, hisz • 
ivóvizet nyújt a szomjazónak s ! 
felüditi a levegőt is hűs páráival. í

A szobor egy téren, — mert 
rendesen térre állítják — csak ' 
akkor hat jól, ha méreteiben is ; 
monumentális. Már pedig egy nagy | 
szobor százezrekbe kerül s ilyen j 
fényűzést nem minden város kö-j 
zönsége engedhet meg magának. 
Kisebb szobrok elhelyezésére még 
leginkább a sétaterek felelnek 
meg, melyeknek árnyas fái valami 
intim jelleget kölcsönöznek a szo­
bornak is. De rendszerint el is 
rejtik. Innen van, hogy fővárosunk 
legszebb szobrát, a városligeti 
Anonymusl sokan nem is látták.

A diszkót is aránylag kisebb 
méretű, intimebbjellegű szobormű, 
s mégis jól hat tereken is. Példa 
rá a kálvintéri kút.

Olcsóbb, mint más szobormű 
azért, mert közkútakat igyis úgyis 
kell felállítani, tehát mindössze 
ezek diszitéséről, csakis a szobor­
dísz áráról lehet szó, mert a ta­
lapzatot már maga a kút képezi.

Hogy pedig a diszkútakról 
beszélek, ennek közelebbi oka, 
hogy Kecskeméten most készül a 
vízvezeték, közkútakra szükség 
lesz tehát. Ahhoz, hogy a város 
szépítéséhez önálló szobrokkal já­
ruljunk, nem vagyunk elég gaz­
dagok. de igenis annyi fényűzést 
megengedhet magának a hírős 
város, hogy kútjait ahelyett, hogy 
csúfnak, szépnek csináltassa. Ha 
már úgyis meg van rá a kiadása, 
toldja meg valamivel. Inkább 1—2 
közkúttal csináltasson egyelőre ke 
vesebbet, — de ezt a párat tegye 
széppé, tegye művészivé.

Csudálatos, mennyire elmarad 
tak a magyar városok e téren a 
külföld mögött s ha Kecskemét 
közönsége igazat adna nekünk,

úgy az összes magyar városok 
között úttörők lennénk s olyan 
műkincsekkel gazdagodnánk, — 
mellyel egy magyar város sem 
dicsekedhet s reméljük, hogy a jó 
példa másutt is követésre találna. 

Ha a magyar városok szobrait 
végig nézzük, — tisztelet a kevés 
kivételnek — mást sem látunk, 
mint ízléstelen, gyalogos Kossuth- 
szobrokat, lóháias Rákóczikat és 
semmitmondó Erzsébet szobrokat.

Megunja az ember azt a kosz 
tót, hol már előre tudja az étlapot 
s igy vagyunk a magyar városok 
szobraival is.

Majdnem minden városnak 
van ártézi kútja. Vájjon látunk-e 
valamelyiken egy kis Ízlést?Rend­
szerint maga a medence is bele­
értődött a vállalkozó kötelességei 
közé, ő aztán meg is csinálta, a 
hogy legolcsóbb volt, megcsinálta 
a saját ízlése, jobban mondva iz ■ 
léstelensége szerint.

Nálunk nincsenek ártézi kú- 
tak s a vízvezeték csak most ké­
szül, még nem késtünk el.

Nem tudom, mennyi gyűlt 
össze a Rákóczi szoborra, — de 
gondolkozhatnánk rajta, nem jobb 
volna e ebből a pénzből inkább 
egy szép kuruckútat csinálni. (De 
nem Rákóczit, a mint lóháton a 
víztornyot őrzi) — Egy kuruckút 
szebb emléke volna Rákóczinak 
és korának, mintha sablonos és 
szellemtelen lovasszobrainak szá­
mát egygyel szaporítjuk.

Azt mondhatnák, hogy még­
ráérünk a diszkútakról gondos­
kodni, hisz még pár évbe telik, 
mig vízvezetékünk elkészül. Sür­
gőssé teszi azonban az elvek tisz 
tázását egy körülmény. A refor- , 
mátus főiskola sarkára az épület , 
zseniális tervezője egv közkútat 
tervezett, mit vízzel addig is, mig i 
a vízvezeték elkészül, a főiskola ■’ 
külön vízvezetéke látna el.

Ez a kút a piacon lesz s érte • 
a város közönsége hálával tartó , 
zik úgy az építtető református • 
egyháznak, mint az ötletet adó i 
Mende építésznek. Hogy milyen ' 
jótétemény a tanyákról bejövő fa- j 
radt vásárosoknak, akik szintén , 

í adóíizető polgárok, egy Kút a heti ■

■ magyarázni. (Ellene legfeljebb ■
piacon, azt nem kell bővebben t 
__ _ rir.llonp lpo-fpliobh ;

csak a pálinkamérők szólhatná­
nak.)

Feltesszük Mende Valérről, 
hogy akkor is szép lesz ez a kút, 
ha tisztán architektónikus megol­
dású lesz s ha egyszerűnek, kevés 
pénzbe kerülőnek kell is lennie. 
De mennyivel szebb lenne akkor, 
ha egy kis költségtöbblettel szo­
bordíszt is nyerne.

Ámde mindezt a református 
egyház áldozat készségétől nem 
várhatjuk már csak azért sem, 
mert a földrengési károk s a fo­
lyamatban levő építkezések anyagi 
erejét teljesen kimerítették s erre 
már nem is áldozhat. Különben 
is, ha meggondoljuk, e kút nem 
is az ő, hanem a város közönsé­
gének érdekeit szolgálná s nem 
csak az ő épületét, hanem egy­
szersmind a város főterének szép 
ségét is emelné.

Volt idő, mikor a Szenthárom 
ság szobrot a város közönsége 
építtette, katholikusok és refor­
mátusok együtt áldozván költsé­
geire. E helyen legmegfelelőbb 
kétségtelenül a Kálvin kútja lenne. 
Miért ne lehetne most a katholikus 
polgárok részéről a felekezeti bé­
kének e szép jelét viszonozni? 
Hisz a kút úgyis közcélt fog szol­
gálni, ihatik belőle mindenki — 
felekezeti külömbség nélkül. Mért 
ne lehetne tehát az érte járó áldo­
zatot is együttesen hozni meg

Esetleg a kút tárgya más is 
lehet, bár kétségtelenül ez illenék 
legjobban a kálvinista kollégium 
falaihoz, azéhoz, mely több mint 
száz éven át a város minden fele- 
kezetének kulturális szükségletét 
egymagában látta el. Amely is­
kola mindig elsősorban a magyar­
ságot és a város érdekeit szolgálta. 
Kálvin emlékéhez is illenék a szo­
bormű, hisz a genfi nemzetközi 
adakozásból épült Kálvin-szobor 
is kút.

Rákóczi emlékének szente- 
lengő „kuruckút“-nak szerintünk 
szabadon állónak kellene lennie. 
Szükség esetén azonban itt is meg­
lehetne csinálni.

Kecskemét az ő nagy fiával, 
Katona Józseffel eddig elég mos­
tohán bánt. Van ugyan két szobra 
is, de nem sok köszönet van ben­
nük. Lehetne e kút esetleg „Bánk
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bán" kútja, valamely jelenetét áb 
rázolván költőnk <• hallhatatlan 
művéből. Ha azonban Katona Jó 
zsefnek reméljük, hogy a közel 
jövőben hatalmas, monumentális 
emlékei építhetünk s mert ezen 
Bánk-bánból úgyis kell egyes je 
leneteket ábrázolni, akkor ne vág­
junk elébe e kúttal.

Jókai kútja is lehetne, mert a 
nagy regényíró járt itt iskolába, 
mint jogász. Igaz, hogy nem ebbe 
az épületbe, de ebbe a főiskolába 
s azt hisszük, nem az iskola épü­
lete a fődolog s alkalmasint ő sem 
az épület kedvéért jött ide. Jókai 
emléktáblára különben már történt 
gyűjtés és emléktáblája szoborrá 
is nőhetne.

Felvetettük a gondolatot, aján 
lőttünk is néhány módot. Hogy 
aztán Kecskemét közönsége me­
lyik eszmét tartja legjobbnak, nem 
mi vagyunk hivatottak eldönteni. 
Csak maga az eszme valósuljon 
meg, hogy melyik formában, az 
másodrendű. d-s

í
i

I

Mi okozta a válságot?
A magas politika boszorkánykony­

hájához nagyon közel álló egyik bará­
tunk írja lapunk számára a kővetke­
zőket:

A múlt hetekben egyszerre hirte­
len beborult Magyarország politikai ege. 
Sötét, fekete íellegek vonultak fel, ret­
tenetes menydörgések között, sűrűn 
cikázták a villámok és az egész úgy 
festett, mintha szörnyű égi háború for­
dulna erre a szegény országra, elpusz­
títással fenyegetve mindenkit és min­
dent. S ma, pár héttel később egy­
szerre hirtelen kiderült az égbolt, fel­
ragyog a nap és mintha a felragyogó 
nap Khuen-Héderváry Károly gróf 
örökké mosolygós ábrázatát mutatná.

A helyzet ugyanis az, hogy a rop 
pánt komor és fenyegető tünetek kö­
zött lemondott Khuen kormány ma már 
visszatérőben van és ha hinni lehet az 
előttünk fekvő jelentéseknek, — bizo­
nyosra vehető, hogy a válság azzal fog 
végződni, hogy ismét és újból gróf 
Khuen-Héderváryt fogják Becsben uj 
kabinetalakitással megbízni.

A dolog ilyen állása mellett ön­
ként fölmerül az a kérdés: miért volt 
a válság ?

Nincs ugyan nagy véleményünk a 
politikát intéző tényezők előrelátásáról 
és bölcsességéről és mai napig is áll a 
halhatatlan és szellemes Figaró mon­
dása : az országokat kevés bölcsesség­
gel kormányozzák. De azt még sem 
hisszük, hogy annyira kevés volna az 
a bölcsesség, a mellyel a mi szeren­
csétlen országunkat kormányozzák, — 
hogy egy nagy válságot idéznek elő 
minden elfogadható ok nélkül. Valami 
okának kellett lenni tehát a mostani 
válságnak. Es volt is.

Az ok pedig az volt, hogy demonst­
rálják a mt szégyenletes gyöngeségünket es 
gecs diktátori hatalmát. Ez — sajnos — 
sikerült neki. A kormány egyetértve 
saját pártjával és az ellenzék egyik 
legnagyobb pártjával, a Kossuth párttal, 
köztudomás szerint megállapodott ab­
ban, hogy egy Házhatároz.ttal rendezi 
a póttartalékosok behívásának ügyét. 
Törvényes alapon állott ezzel a meg 

állapodásával és azonkívül igen helyes 
úton haladt, mert családos polgárok 
érdekeit akarta megvédelmezni.

Nos, hát Bécs megmutatta, hogy 

még ebben a tisztán Magyarországot érdeklő 
ügyben sem respektálja önrendelkezési jogun­
kat es formálisan megtiltja a Házhatá­
rozatot. Ezért kellett válságnak lenni. 
Azonban azt hisszük, hogy a bécsi 
számadásba egyúttal hiba csúszik be, 
mert a Khuen kormány reaktiválásával 
korántsem lesz az ügy békésen elin­
tézve, mert csak újabb harcok és be­
láthatatlan zavarok következnek.

Nagy rend - a Pénzügyminisztériumban!
A koronaszámitas.

Irta: XJr. Szig-etlry Zoltán, -ágyvéd..

A múlt héten napvilágot látott egy 
pénzügy miniszteri rendelet, mely az 1912. 
évi XX te. 7 § ára hivatkozva elrendelte 
pénzbírság tej he alatt a koronaszárnitást, 
melyet az ország valamennyi törvényha­
tóságával, községével közölt. Ez a rende 
let a hivatalos lapban akként jelent meg 
— a minisztérium tévedéséből, hogy az 
1912. évi XXI. te mondja ki a korona- 
számítást s erre hivatkozik a miniszteri 
rendelet.

Ezt a hibát a hivatalos lap másnap 
helyre akarván hozni, de ezt oly szeren 
csétlenül tette, hogy ismét más törvény- 
szakaszra hivatkozott, igy tehát a minisz 
téri rendelet még március 15 én érvény­
telen volt.

De már a hatóságok megkezdették 
a forint és krajcár számítás üldözését s 
pénzbüntetést róttak ki oly rendelet alap­
ján, mely érvénytelen, mely originálás 
tévedésen alapult.

Mint eddig beszereznünk sikerült, 
Pestvármegyében 135 egyént bírságoltak 
meg összesen 650 koronára. Mily arányt 
tesz ez ki az egész országban, némi sta­
tisztikai érzékkel hozzávetőleg könnyen ki­
számíthatjuk.

Most, hogy a minisztérium tanujelét 
adja pedáns pontosságának — hogy tőle I 
az alantas hatóságok példát vegyenek — j 
ezt a tévedést nem vették azonnal észre, 
de mikor ennek tudatára ébredtek, illetve 
erre egyik budapesti lap figyelmeztette, 
újra kibocsátottak egy rendeletet, amely 
újra érvénytelen volt, mert olyan törvény­
cikkre hivatkozott, mely az Országos Tör­
vénytárban meg sem jelent.

Ily előzmények után végre e hó 
17 én a hivatalos lap efső helyén, kimet 
gnslo formában hosszú vajúdás után végre 
megjelent a helyes, correct és törvényes 
rendelet, mely most már az előző hibá­
kat helyre hozva, életet adott a korona 
számitásuak.

Azok, kik március 17 ike előtt a 
forint számításért feljelentve lettek, egy­
szerűen hivatkozhatnak a miniszteri ren­
delet érvénytelenségére, a biró pedig csak 
úgy ítélhet a rendeletek alapján, ha azok 
érvényesek, az ország törvényeinek meg- 
felelőleg hozattak, mivel mint kimutat­
tuk, hogy március 17-iko előtt kibocsátott 
valamennyi rendelet érvénytelen — a bí­
rónak felmentő Ítéletet kell hoznia.

Ha igy dolgoznak a m. kir. pénz­
ügyminisztériumban, önkénytelen felvető 
dik a kérdés, hát a kutyabagosi adóhiva­
taltól mily pontosságot várhatunk ?

Ezzel ugyan még nincs eldöntve a 
koronaszámitás zűrzavarja, mert van egy 
pénzegységünk, a forint s még az forga 
lomból ki nem vétetik, mindaddig az or 
szág törvényeire hivatkozással h-rsználha 
tóm az azon olvashotó pénzegységet.

De hogy mi lesz a felsőbíróság ál­
láspontja, az a jövő titka.

Nincs Európának egyetlen egy ál 
latna sem, mely oly pénzt tart forgalom­
ban, amellyel számolni nem szabad, de 
hát azért magyar a magyar, hogy királyt 
tartson, ki sosem lakik itt s oly pénzt 
használjon, mellyel számolni nem szabad.

Az adóreform elhalasztása??
Ahogyan az utolsó törvényes intézke­

dések szólnak, az egyenes adók reformjá­
nak még ennek az évnek a végén életbe 
kell lépnie.

A békés törvényhozási munkálkodás 
helyébe azonban már régibb idő óta he­
ves politikai küzdelmek léptek. Két nagy 
reformmű tusakodik egymással az első 
ségért és el kell ismernünk, hogy mind 
kettő fölötte fontos és sürgős az ország 
politikai és gazdasági érdekei szempont 
iából. A véderő és a választói jog reformja 
mellett az adóreform kérdése háttérbe szó- 
tűit és ma már alig gondolunk rá, hogy 
immáron csak hónapok választanak el 
attól az időtől, midőn a törvény intézke­
dései alapján az adóreformnak életbe kell 
lépnie.

Először is meg kell alkotni a novel­
lát, amely az adóreform kiáltó hibáit or­
vosolni lenne hivatva és melynek beter­
jesztését az egész ország érthető érdeklő­
déssel várja. De éppen a novella tárgya­
lására és elintézésére a mostani pnrla 
menti és politikai viszonyok igen kevéssé 
kedvezőek. A véderő reformja és a vá­
lasztójog reformja sokkalta erősebb mér­
tékben kerülnek a politikai küzdelem elő­
terébe, hogy az adónovella tárgyalására a 
jelenlegi időszakot valami különösen al­
kalmasnak lehetne tartani. Sőt igen köny- 
nyen lehetséges, hogy az adónovella be­
terjesztése alkalom lesz arra, hogy teljes 
erővel fölvonultassa a választójogi reform 
lelkes híveit Nemrégiben Hegedűs Lóránt 
mutatta ki, hogy az uj adótörvények élet­
beléptetése okvetlenül szükségessé teszi a 
választási törvény revízióját, mert az uj 
adótörvények alapján igen sokan elveszí­
tenék választói jogosultságukat azok kö­
zül, akik a ma érvényes adótörvények 
alapján ezzel a joggal rendelkeznek.

A politikai helyzet, sőt az adónovel 
Iánál várható újabb küzdelmek, de a vá­
lasztójogi reformok belevonása is az adó' 
novella törvényhozási tárgyalásának nem 
sok sikert látszanak biztosítani és annyi 
legalább is kétségtelen, hogy az adóno­
vella gyors törvényerőre emelkedését a 
mai viszonyok mellett alig lehet remélni. 
De az uj adótörvények életbeléptetésének 
további előfeltétele, hogy a reájuk vonat­
kozó végrehujtási utasítások is idejében 
kibocsátásáénak, olyan időben, hogy azok­
kal még az uj adótörvények életbelépte 
tése előtt az i-dóközegek, de a közönség 
is minél alaposabban megismerkedhesse­
nek. Mert alig nehány hónap múlva, a 
nyár vege felé az összes egyenes adókra 
vonatkozólag meg kellene indulnia az adó­
kivetési előmunkálatoknak, amikorra tehát 
az utolsó nyomtatványig mindennek elő 
kell készítve lennie.

Azt is fontolóra kell vennie, hogy 
éppen az uj jövedelmi adónak kellő előké­
sztés nélkül való életbeléptetése meglelte 
tősen kockázatos dolog Ha az első kive­
tés hibásan sikerül, a jövedelmi adó he­
lyes kivetése évok sorára meg lesz bénítva 
és az adófizetők bőven ki fogják használni 
az adóigazgatás készületlenségét. Számos 
ok szól tehát az adóreform életbelépteté­
sének újabb elhalasztása mellett. Viszont 
azonban nem hallgathatjuk el, hogy az 
elhalasztás sem egészen egyszerű dolog, 
mert az elhalasztásnak egy évre szóló 
moghosszab' itása más nehézségekkel van 
egybekötve.

Az adóreform elhalasztása nem egé­
szen egyszerű kérdés, bár mindenesetre 
kevesebb bajt jelent, mint a régi, már 
megszokott adóknak az újakkal való hir­
telen és kellőleg el nem készített átcseré­
lése. A politikai helyzet minden további 
kavarodása tehát egy okkal több az adó­
reform elhalasztása mellett. A közvéle­
mény megnyugvással fogadta az adóreform 
elhalasztását, mert úgy remélte, hogy 
nyugodt politikai viszonyok mellett ele 
gendő idő marad az adóreform hibáinak 
kijavítására és az életbeléptetés kellő elő­
készítésére és hr azok a föltételek hiány­
zanak, kellemesen fogja érinteni az életbe­
léptetésnek további clh riasztása is. A pénz­
ügyi kormányzatnak pedig minden oka 
meg van arra, hogy az adóreform életbe­
léptetésénél a megfelelő gondossággal jár
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jón el. Ma az állam pénzügyi helyzete 
nem engedi meg a már meglévő állami 
bevétel legcsekélyebb kockázatát sem, az 
adóreform pedig nincs uj bevételi források 
nyitására alapítva. A pénzügyi kormány 
zatnak uj bevételi forrásokra égető szük­
sége lenne és éppen azért nnnj il legalább 
szem előtt kell tartania, hogy a jelen 
légi áliambevételeket teljesen zavartalanul 
megóvja.

Az államsegély.
Dr Horváth Mihály sikeres akciója.

Méltán nagy aggodalmat keltett Kecs­
keméten a közönség körébeh a bekövet 
kezelt kormányválság és a képviselőház 
elnapolása. Mindenki előtt felmerült a kér 
dés: hogy mi lesz ezeku’án Kecskemét 
válOS államsegélyével, amelyet oly nehe­
zen vár a földreugéskárosult lakosság?

Mivel a válság előreláthatólag hosz- 
szú időre kinyúlik, a városi tanács meg 
fontolván a h •lyzetet, mint ismeretes, arra 
kérte a pénzügyi és a belügyminisztériu­
mokat, hogy legalább egy millió koronát 
utaljanak ki a legszükségesebb segélyekre.

Most értesülünk, hogy ennek az 1 I 
millió koronának ügye szerencsés fordu 
latot vett Dr Horváth Mihály orsz 
képviselőnk ugyanis kezébe vette az 
ismét húzódozó ügyet, csütörtökön, pén 
teken, tegnap es tegnapelőtt tárgyalá­
sokat folytatott a pénzügyminisztérium­
ban es a belügyminisztériumban.

Úgy az egyik, mint a másik minisz 
teriumban kijelentettek, hogy a kért egy 
millió korona azonnal ki lesz utalva- 
nyozva, mihelyt a városi közönség a 
pénzkezelésre szükséges szabály rendele 
tét elkészíti Ez lehetséges, hogy mar a 
legközelebbi közgyűlésén tárgyaltatni 
fog. Ilyenformán at egy millió korona a 
jövő hónap, április i5-ig felvehető lesz 

Egyébként dr. Horváth Mihály kép 
viselőnk biztosítva lett, hogy bármilyen 
változás állott is be a kormányban, az 
egész ígért összeget meg lógja kapni 
Kecskemét város közönsége.

Vörheny.
Minden évben, az év minden szaká- j 

bán vannak járványos betegségek m-m ; 
CS4R Kecskeméten, nemcsak Magyarorszá- • 
gon, hanem a töld minden helyén, ahol I 
emberek laknak. A kutturemberek között I 
talán sűrűbben és talán löbbfélekep jelent 
Kezik. Mindegy. Ez igy van és e felett 
napirendre kell térnünk.

De ha a megszokottnál, a rendesnél, i 
a szokásosnál ez a járvány betegség na 
gyoub számban, sőt u n».g>óbbnál is még : 
nagyobb, tehát szinte ijesztő számban fór 
dúl elő, — az ilyenen aztán napirendre 1 
■érni már könnyelműség

Mi tehet megállapítjuk, ami egyéb­
ként nem Htok : hogy Kecskeméten dü 
höng a vörheny járvány hónapok óta 

A legszigorúob óvintézkedések, a leg­
messzebb menő fáradságos ellensu yozás 
dacára sem csökken, hanem úgy látszik 
terjed a vörheny.

Ezideig úgy tudjuk egy két ovoda 
• s pusztai iskola van lezárva. Ez úgy lat 
szik nem sokat segít a tovább terjedés 
megakadályozására Az elemi iskolákban, 
sót a heten a polgári íölsőbb leány isko 
lábán naponként haza kellett küldeni oly 
tanulókat, akiken a tanítónő ketségtele 
nül felismerte a teljes mértekben kiütött 
vörhenyt Megsurolják a kilincseket es 
menjünk tovább.

Hanem a dolog úgy látszik még 6em 
tréfa I. . .

A kórházról ne is beszéljünk, hogy 
tele van vörhenyts beteggel. Akik ott

vannak, azok nem fertőznek, azok jó he 
lyen vannak.

Éppen az a szörnyű baj és éppen 
arra akarunk itt rámutatni, hogy a vör 
henyes betegeket kilencvenkilenc száza 
lókban eltitkolják azért, mert tudják, 
hogy a legtöbb esetben a kórházba vi 
szik a beteget. Oktalanul ettől félnek.

El vagyunk készülve arra is, hogy a 
hivatalos statisztika nem fogja ilyen fé­
lelmesnek kimutatni a vörheny-állapotot. 
Erre előre is az a feleletünk, hogy : — 
tessék házról házra járni, minden lakásba 
benyitni, tessék minden iskolában a jövő 
héten mindennap orvosi szemlét tartani, ak­
kor tessek összeadni, hogy mennyi a vörheny 
beteg Kecskeméten Az lesz az igazi álla­
potról az igazi statisztika.

Ismételjük, csak minden huszadik 
vörheny megbetegedés kerül orvosi kezelés 
alá A többit pedig eltitkolja maga a — 
lakosság.

Ezt a titkot pedig megtudni a ható- 
ságnaK még erőszak árán is kötelessége.

A HÉTRŐL.
— Aktuális témák —

A napikrónikásnak hihetetlen mó­
don jól esik (az tudja legjobban, aki csi­
nálja, vagy csinálta) a rengeteg sok gáncs 
között néha az elismerés adóját is leróni. 
No lessék félre érteni. Nem azért esik jól 
az elismerés bokrétájának kötőzgetése, 
mert az sokkal hálásabb feladat a gáncs­
nál, hanem azért, mert erre oly ritkán 
esik alkalom Mert gáncsolni kell, akár 
milyen icurka picurka az a dolog, az 
elismerés pálmaága azonban csak na 
gyobb és még nagyobb esetben adódik. 
Nohát csak természetes, hogy az elisme 
rés adózásában a nspikrómkás nem fárad 
el Szívből, igaz melegséggel tele elis 
méréssel kell adóznunk a Katona Körnek 
a tervbe vett es felállítandó népirodáért, 
amely ezelőtt tiz evvel ugyan már meg 
akart születni vezér és nem vezére kkek- 
ben, de csak mindig megfulladt. Most a 
Katona Kör vette a kezébe. Ezt a dajkát 
ismerjük. Ennek sikerülni fog. Ha pedig 
sikerül, még pedig kifogástalanul, a cél­
nak megfelelően sikerül, akkor hasonló, 
áldásaiban és jótékony hatásaiban levő 
intézmény Kecskeméten 25 év óta nem 
teremtetett. Ámen !

Szentkirály pusztán úgy látszik .regi 
korosdit" játszanak Mert talán csak nem 
komoly az a „vallási villongás?" Micsoda 
egyesülés az, amelyik széthúzással kez­
dődig. Meg meg sem alakultak és már 
veszekszenek. Es ha még azon veszeked­
nének, versengenének, hogy ki tudja job 
bán ezt vagy amazt megcsinálni, de ősz- 
szeveszni éppen a valláson, — de ez 
már meg sem a mai emberhez illő. Úgy e 
szentkirályiak nem igaz?! egy szó sem 
igaz a veszekedésből! Legyetek békében 
és ha történt valami, arra mondjátok azt, 
hogy tréfa volt. Mondjátok, hogy papát, 
mamát játszottatok, — akkor pedig csak 
muszáj veszekedni, vagy mi? ! . . .

Ágasegyházán is háborúskodnak. De 
ott mar nem a lakosok Íme a diplomá­
ciai eset: az ágasegyháziak marhalevél 
kiállító hivatalt kértek a régi iskolához. 
A vá'osi tanécs megadta azt az új isko 
Iához, igen helyesen, azon indokolással, 
hogy az izsáki út tájéka forgalmasabb, az 
ágasegyháziak nugyréeze pedig amúgy is 
a városban tart lakást. Most a tanácsnak 
ezt a határozatát megfelebbezték az ágas 
egyháziak. És a felebbezést aláírták — 
kétszázan. M'rt igazán nincs boldogság 
a földön ! Mi úgy fogheggyel ballonunk 
valamit, mintha az a jarlatkezelő híva
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tál inkább a régi iskolának lenne olyan 
l fájó kívánsága, mint annak a kétszáz 

felebbező polgár és polgárnőnek. Mert 
' ágasegyházán az asszonyok is felebbeznek.

A hét legkimagaslóbb eseménye a 
i szalámigyár létesítése és a tolólétra. Az 
I egyik a kéményével, a másik önmagától 
I kimagasló. Eddig levágták Kecskeméten 
■ ezrével a disznót és a húsát elküldötték 
’ feldolgozni. Ezután — ha igaz lesz — 

máskép lesz. A feldolgozó gyárat helyébe 
hozzák a húsnak. Ez igy sokkal prakti­
kusabb — a sertés és egyéb húsnak. Ne­
künk halandóknak azonban nem. Az ár­
különbözetet még n legmegrőgzöttebb sza­
lámi fogyasztó sem fogja észrevenni. — 
Valaminthogy az is holtbizonyos, hogy 
eddig tolólétra nélkül égett le a viskónk, 
ezután tolólétra segítségével égünk le Fió- 

j rián kegyéből. — Vizet ide, azután toló' 
I létrát!

A városi tisztviselők és alkalmazót 
tak uj nyugdijszabályzatának tervezete a 
közel megvalósulás pontjára emelkedett. 
Régen óhajott régi vágyakat betölteni, ki 
elégíteni hivatott dolog ez és éppen itt volt 
már az ideje A következménye is meg 
lesz. A munkakedv emelkedése, fokozódása 
a fiatalabbaknál, az elégedettség az öre­
geknél, akik vannak szép számmal és csak 
azért a lakbérért dolgoznának, — ha az 
öregséggel járó folytonos gyengélkedés, 
gyakori időnkénti, szakaszokba osztott 
munkaképtelenség az állandó megszakítás 
nélküli munkában nem akadályozná őket. 
A közgyűlési tárgysorozat egyébként vi 
lágosabbau beszél erről, melynek minden 
példányából olvasható : „ . . . újabb három 
havi szabadságidó iránti kérelme tár­
gyában tanácsi javaslat." Ezek majdnem 
mindegyike nyugdíjas jelölt És nem 
mernek nyugdíjba menni, ezek helyette­
sítése pedig kerül annyiba, vagy többe, 
mintha nyugdijilletmény lenne. A helyet­
tes munkáról jobb nem beszélni.

NAP. HÍREK
8xerk«sztösé(i 6s kiadóhivatal telelőn száma: 141

Naptár: IS 12. év, március hó 24., Vasárnap, 
R-m. kath.: Judica, Protestáns: Gábor, Görog-orosz: 
1912. március hó 11., Nagyböjt 5. vasárnap, Izraelita: 
5672. év Nizan 6. — Napkelte 5 óra 57 perc, Nap­
nyugta >> óra 17 perc, Naphossza 12 óra 20 porc, 
Holdkelte 8 óra 20 perc, reggel, Holdnyugta 12 óra 1 
perc, éjjel. — Első negyed 26-án 4 óra 2 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő Idő 
várható': Változékony, enyhe, sok helyen csapadék.

Bodon Pál a Zeneakadémián.
— Saját tudósitónktól. —

Dicsőséges estéje volt tegnap, pénte­
ken este Bodon Pálnak az orsz. Zeneaka­
démián, ahol egy nagyszabású munkáját 
előadták s e dicsőségből rész háramlik 
Kecskemétre is, amelynek városi zeneis 
kóláját igazgatja kél év óta, még pedig 
dicséretes eredménnyel, Bodon Pál.

A nagyszabású mű egy cantate, me­
lyet Ady Endre Fekete hold éjszakáján 
c. gyönyörű költeményére irt a szerző. 
Nagy arányú ének és zenekari részek 
együtteséből áll, melyet szólószámok vál­
tanak föl. Ha terünk engedné, legjobb 
szeretnénk, magát a csudaszép Ady verset 
idenyomtatni, annak a szövegéből lehetne 
a zenemű szépségeit is a legjobban ma­
gyarázni Egy erős, mély színezésű akkod- 
dal kezdődik a cantate, komor, nagy han­
gulatokat tükröztet vissza s valósággal le­
iró szépsége van, festi a tájat, a hold fe ■

Holczer Károly
clivataruhaza, 
a Beretvás szállodával szemben.

Értesíti a t. vevőközönséget, hogy az összes női divatcikkek meglepő 
olcsó árakon kerülnek eladásra. Csipkék és egyéb ruha­
díszek teljes gyári árban. 1 mtr selyemrojt, 10 centi széles,
minden színben 70 fillér, 1 mtr kefezsinór 4 fillér, széles 14 fillér, 1 mtr 
selyemsujtás 2 fillér, vastag sujtás 4 fi lér. Cslpkefélék megle­
pően olcsók! Mélióztassék meggyőződni — Kizárólag elsőrendű, 
jó minőségű árúk! Gyermek filckalap 1 korona 80 fillér. 
Flű és leányka sport- es matróz-sapka 1 korona 20 fillér.
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kete szépségét, mely misztikus varázsba 
olvad fel.

Az asszonyok karában erősen lyraivá 
válik a zenemű, egy berceuse nek dalia 
mos, altató, ringató melódiája csendül föl 
benne, mely az Árnyékok k.irában diádul 
más Állelujává fokozódik s színes, ragyogó 
üdvharsogásban tör ki. A zeneműnek ez 
tán a legszebb része. Az Egy asszony 
szólója fejleszti tovább a lyrai érzést, a 
melybe most már erős, tragikus akcentus 
vegyül. A bevezető rész ismétlése nyoma­
tékosan fejezi be az egészet.

Komoly, tartalmas muzsika az, amit 
Bodon Pál e költeményében bemutatott. 
Látszik, hogy egyetlen hangja sincs ötlet 
szerűen odavetve, hanem átgondolt, érett 
munkának a gyümölcse. Külön nagy ma- 
gasztalással kell a hangszerelésről meg 
emlékeznünk : Bodon ebben tudásának 
egész nagy tálházát kifejtette s tudásának 
köre igazán nagyon terjedelmesnek bizo 
nyúl. Egyetlen ható eszközt sem hagy 
kihasználatlanul s ez a gazdag erejű hang_ 
szerelés szoros mértékben hozzájárul a mű 
pompázatos hatásához.

Az előadás, melyet Hubay Jenő ve 
zényelt, nagyon szép volt; az ének és 
zenekarok egyaránt az Akadémia növen­
dékeiből kerültek ki, azonban a Bodon i 
számához mindakettőt megerősítettek az ' 
Opera ének és zenekarából. Az Akadémia 
bizonyára jelezni kívánta ezzel azt a kü 
lönös méltánylatot, mellyel Bodon költe­
ménye iránt viseltetik Ezt az elismerést 
a jeles zeneszerző különben már előbb 
megkapta a Lipótvárosi Kaszinótól, mely 
a művet a 2000 koronás Erkel dijjal ju 
talmazta.

Nagyon nagy élvezetére szolgálna a 
helyi közönségnek, ha Bodon módot ta­
lálna szép munkáját itten is bemutatni.

— Pénztárvizsgálat. Bagi László h. 
polgármester, a pénzügyi osztály vezetője, 
ma délelőtt váratlan vizsgálatot tartott a 
házipénztárban. A vizsgálat mindent a 
legnagyobb rendben talált.

— A szalámigyár. A kecskeméti sza 
lámigyár ügye komolylyá vált. Az alapí­
tók ugyanis letettek 40 000 korona bizto 
sitékot. Ilyenformán a polgármester elér­
kezettnek találja az időt, hogy a tárgya 
lásokat megindítsák Holnap nagy ankét 
lesz a városházán, melyben a szalámigyár 
alapítói és a tanács vesznek részt s meg­
beszélik az alapelveket, melyek szerint a 
gyárat felépitik.

— Felebbezes Agasegyház puszta 
lakói, mint ismeretes, az iránt folyamod 
tak, hogy tekintettel pusztájuknak a vá­
rostól való messzeségére, állítson fel a 
tanács egy járlalkezelő hivatalt az ágas 
egyházi régi pusztai iskolánál, mely a 
tanyák központjába esik. A tanács a ké­
relmet teljesítette olyképpen, hogy a kért < 
járlatkezelői hivatalt nem a régi, hanem 
az izsáki ut közelében levő uj iskolánál 
állította fel. Az ágasegyháziak ezt a ha 
tározatot ilyen módon sérelmesnek látják 
magukra nézve és miután a hivatal felál 
litásnál a régi iskolaépülethez ragaszkod 
nak, a tanács határozatát megfelebbezték 
a közgyűléshez.

— A miniszter ajándéka A lópatko- 
Iáéi tanfolyam, mint emlitettük, Kecske 
méten befejeződött. Ebből az alkalomból 
a földművelésügyi miniszter Fióris Ru­
dolf kir. főállatorvosnHk a tanfolyamon 
részeveitek jutalmazására százhúsz korona 
értékben 20 darab palkolástani kéziköny­
vet küldött ajándékba. Fióris Rudolf a 
jutalmakat szétosztotta, egyben a tanács 
nak jelentést tett a miniszterhez az adó 
mányért köszönő levél küldése iránt.

— Járványos betegseg A vörheny 
járvány az idén szokatlan nagy számban 
jelentkezik és nemhogy csökkenő, hanem 
— úgy látszik — járványszerűleg foko­
zódik. Már ott tartunk, hogy az iskolák 
bán, előadás alatt, maga a tanító veszi 
észre a gyereken a kiütött vörhenyt és 
úgy küldi haza Ez a héten több iskolá­
ban, naponta megismétlődött. A betegség 
lefolyása szerencsére a legtöbb esetben 
enyhe természetű.

— Katonai sétahangverseny a Casino 
bán A 38 ik gyalogezred zenekara folyó 
hó 27 én, szerdán Kecskemétre érkezik s 
délután 5 órakor térzenét ad, este 8—10 
óráig pedig a Cisino Egyesület helyisé 
gében sétahangversenyt rendez, melyre az 
egyesület elnöksége a Casino tagjait csa 
Iád tagjai k kai együtt, minden külön meg­
hívó mellőzésével, ez utón tisztelettel meg­
hívja.

— Esküvő. Szabó Imre kir. közjegyző 
bájos leánya, Erzsiké, folyó hó 26 án, ked­
den délben 12 órakor tarlja esküvőjét Löké 
Árpád zalamegyei földbirtokossal a róm. 
kath. nagytemplomban.

— A Jótékony Nöegylet szinielöadasa. 
Hatalmas, eddig sohasem tapasztalható 
érdeklődés nyilvánul meg nap nap után 
a „Jótékony Nöegylet" április 27 — 28 iki 
ezinielőadása iránt, mint már említettük, 
Farkas Imre kiváló poéta: „Babajáték" 
című színdarabja kerül előadásra. A szin 
darabban ötven úrleány szerep?!, akik kü­
lönböző: japán, spanyol, francia, tündér 
és pieretíe jelmezekben énekelnek és tán­
colnak. A darab próbái serényen folynak 
Barta Henrik zongoraművész és Róka 
Pál budapesti tánctanár vezetése alatt s a J 
szereplő hölgyek lelkes ambíciója előre 
veti a fényes siker árnyékát. Mindkét este 
Farkas Imre darabján kívül még egy 
egyfelvonásos vígjáték kerül szilire, azon 
kívül a második előadás felvonás közeiben 
Schoppelt Henrik fiatal, zseniális zon­
goraművész fogja zongorajátékával a kö 
zönséget szórakoztatni.

— Szabolcsmegye Kecskeméthez. A 
katonai beszállásolásról szóló 1879 évi 
XXXVI te. 31 szakasza helvett életbe | 
lepett 1895. évi XXXIX. te 8 szakaszé- ; 
nak módosítása iránt az országgyűlés kép 
viselőházához Szabolcsvármegye feliratot 
intézet . Ezt a feliratot hasonszellemű fel 
irat küldése végett Kecskemét város is 
megkapta.

— A Polgári Dalkör közgyűlése. A j 
Kecskeméti Polgári Dalkör e hó 17 én I 
tartotta ez évi rendes közgyűlését, amely j 
alkalommal a tisztikar — mivel 3 évre i 
szóló megbízatása lejárt — újra alak itta- i 
tott. Mint feljegyzésre méltó dolgot közöl- j 
jük a közgyűlésen elhangzott elnöki jelen- i 
lésből, hogy mig bárom évvel ezelőtt a i 
Dalkörnek 1800 korona adóssága volt, az ' 
elmúlt évi pénztári jelentés 847 korona j 
88 fillér tiszta vagyonról számol be. — ’ 
Elhatározta a közgyűlés, hogy a folyó 
évben Budapesten tartandó országos dal- I 
versenyen részt vesz és örömmel vette j 
tudomásul, hogy ez alkalomra a budapesti I 
Polgári Dalkör a Kecskémén Polgári Dal ’ 
kört vendégül hívta. — Az uj tisztikar a i 
következőképpen alakult meg: Elnök Né- ' 
meth László, alelnökök Niklos János és : 
Kiss Jenő, karnagy Jónás A. Jenő, titkár > 
Kiss Kálmán, jegyzők Biró Mihály és I 
Fuchs Sándor, pénztáros Kuicsár Sándor, í 
ellenőrök Rimóczi János és Sárközi József, j 
háznagy Lestár Béia, zászlótartó Liko j 
László, szertáros Kecskés Sándor. Válasz- i 
látott még 12 választmányi tag. Közgyü 
lés után kedélyes, családias jellegű társas 
vacsora volt az Otthon kistermében.

* Uj gyógyszertár. A múlt héten kö­
zöltük, hogy Karczag Lőrinc Mezei utca 
11 szám alatti gyógyszertárában a hiva­
talos vizsgálat megtartatott. A gyógyszer­
tár, hol úgy az összes belföldi, mint kül­
földi különlegességek is raktáron vannak, 
a múlt vasárnap megnyílt és azóta a kö­
zönség rendelkezésére áll.

— Pályázat. A magyar királyi hon­
védelmi miniszter megküldötte Kecskemét­
nek a magy. kir. honvéd főreáliskolában 
és a Ludoviceumban az 1912 — 13 tanév 
kezdetén betöltendő helyekre a pályázati 
hirdetményi azzal, hogy a hatóság gon­
doskodjék a hirdetménynek s»ját terüle 
tén s minél szélesebb körben leendő köz­
hírré tételéről.

• Megnyílik a gőzfürdői 
A Kícakeméti Gazdasági Gőzmalom Rt. 
igazgatósága értesíti a közönséget, hogy 
a gőzfürdőt már r>ndbe hozatta és az 
holnap, vasárnap reggel megnyílik. — 
Tekintettel a kettős ünnepre, a fürdő 
hétfőn délelőtt is nyitva lesz

— A MT< Kecskeméten Hétfőn dél­
után szenzációs mérkőzés lesz a Kecske 
méti Atlétikai Club széktói pályáján. A 
KAC ugyanis a Magyar Testgyakorlók 
Köre kombinált csapatát látja vendégül, 
hogy revánst vegyen a tavalyi vereségért. 
A vendégcsapatban játszani fog Révész 
Béla is. a közönség régi jó ismerőse, azon­
kívül Szántó is és valószínűleg a híres 
angol Lme is, a centercsatár. A csapat 
többi része a II és az I. ifjúsági csapat 
ból kerül ki. — A MTK ifjúsági csapata 
ugyanis erősebb, mint a II ik, — csak 
azért nem játszanak ebben, mivel közép­
iskolások. A KAC teljes csapatát állítja 
ki 8 igy nagy a remény, hogy a tavalyi 
vereséget kiköszörülik. Mindenesetre ér 
dekes, fordulatokban gazdag mérkőzésre 
van kilátás. Kezdete délután háromnegyed 
4 órakor lesz. B-lepődij: ülőhely 1 korona, 
állóhely 40 fillér.

— Halálozás. Hevesi Józsefet, a kecs 
keméti származású kitűnő Írót, aki nehány 
hete, hogy feleségét eltemette, újabb nagy 
gyász érte. Édesanyja, özv. Hevesi Far 
kasné szül. Grósz Franciska f. hó 21 én 
87 éves korában hirtelen meghalt Az agg 
matrónát, akit igen kiterjedt rokonság 
gyászol, vasárnap fogják temetni.

— Emlékeztető A Kecskeméti Ipar 
testület március 25 én, héttőn délután 2 
órakor az „Iparos Otthon" dísztermében 
tartja évi rendes közgyűlését.

— Hangverseny. Régen tapasztalt 
óriási érdeklődés előzi meg a holnap — 
vasárnap — este az Otthon dísztermében 
a budapesti főiskolai zsidó hallgatók ének 
kari: által a földrengéstől megrongált izr. 
templom javára tartandó hangversenyt. 
Az énekkar 60 válogatott tagja Burger 
Lajos karigazgató vezetésével a vasárnap 
délutáui fél 4 órás személy vonattal érkeziK 
Kecskemétre, ugy anekkor érkezik ’Qunrtin 
Savéi, a budapesti izr. hitközség paratlan 
hangú főkántora és dr Patai József, az 
elsőrendű, jeles költő. A társasághoz eset­
leg — hacsak családi körülményei enge 
d’k — dr. Szabolcsi Lajos is csatlakozik, 
hi a hangversenyre alkalmi prológot irt, 
melyet Fehérvári Judith fog előadni. A 
hangverseny pontban esti 8 órakor kéz 
gődik s az egyes számok alatt a terem 
ajtaja zárva marad. Minthogy pedig az 
ülőhelyek számozva nem lesznek, ki ki 
ott foglal helyet, ahol üres széket talál. 
Hangverseny után a vendégek tiszteletére 
tár8asvacsora és táncmulatság lesz a ke­
reskedői kaszinó összes termeiben. A ren 
dezöség nagy körültekintéssel állította 
össze a meghívandók névsorát, mindamel 
lett fölkéri mindazokat, kik tévedésből 
netán nem kaptak volna meghívót, de arra 
igénvt tartanak, tekintsék magukat ezu on 
meghívottaknak.

* Elveszett tehén. Prikkel 
János úsztató Szarkáé dülöbeli lakosnak 
eltévedt egy vörös tarka tehene, az elő 
vezető jelentkezzék IV’ tized, Gyík utca 
59 szám alatt, ahol illő jutalomban fog 
részesülni.

* Az építtető közönség 
figyelmébe I Tisztelettel értesítjük 
Kic-ikemét város építtető közönségét, hogy 
„Kecskemét es vidéké építési termelő sző- 
vetkezete“ címmel épitési vállalat alakult 
és irodáját Budai-utca 1. sz. alatt nyitotta 
meg és mindennemű építkezési munkála 
tót a iegjutányosabb árban készít el. — 
Az igazgatóság

* Fillerestely A Kecskeméti Iparos- 
Ifjúság Önképző Egylete vasárnap, e hó 
24 én tartja zártkörű fillérestélyét Beke 
Imre tánctermében. Belépődíj személyen 
ként 40 fillér, kísérőknek 20 fillér. Kéz 
dete este fél 8 órakor. Ezen mulatságra 
katonák és cselédleányok sem az étterembe, 
sem a táncterembe, be nem bocsátta'nak. 
A nagyérdemű közönség bt esés pártfogá 
sát kéri a vigalmi bizottság.

— A milliomos cigányok. A milliomos 
rézműves cigányok, akik a télen néhány 
hétig itt Kecskeméten is voltak, most 
Hódmezővásárhelyen telepedtek le. A gaz 
dag cigányoknak most az a terve, hogy 
3 —5 öb csoportosra oszlanak és az ország 
különböző vidékein rézműves műhelyeket 
állítanak fel.



»i9. szám. KECSKÉM ÉTI-LAPOK 5. oldal
- Kaliforniai le. Meglepetéssel olvas- • 

tűk egyik német szőlészeti és gyümölcsé ‘ 
szeti szaklapból, hogy az újabb időben ; 
Amerikának óriási gyümölcsösökkel bővel­
kedő vidékén, Kaliforniában, meszes kén 
májoldattal permetezik a szőlőtőkéket és 
a gyümölcsfákat és ezt az oldatot a német 
szaklap „Kalifornische Brühe* nek, vagyis 
magyarul „Kaliforniai lé“ nek nevezi. — 
Számtalanszor előfordult ugyan már, hogy 
valamely problémát többen egyféleképen 
oldottak meg, az mégis meglepő, hogy a 
részletekben is mennyire megegyezik az 
ott és a nálunk követett eljárás. A szőlő 
tőkéket a fakadás előtt ott is erős meszes 
kénmájoldattal kezelik, hogy az összes 
penészgombákat, rovarpjtéket és bábokat, 
különösen a szőlőmoly bábjait, már téli 
alakiában megsemmisítsék ; ugyanígy jár 
nak’el a gyümölcsfákkal is. Még ha tel­
jesen ki volna is zárva, hogy Kaliforniába 
valamelyik kivándorló magyar ember vitte ! 
magával a kénmáj használati utasítását, 
az akkor is bizonyos, hogy a kénmájat 
i álunk jó tiz esztendővel előbb alkalmaz ; 
lak a szőlő és gyümölcsfák tisztogatására, • 
mint ott. így tenát a meszes kénmájolda- ' 
tót igazságszerint nem Kaliforniai lének, 
hanem Kecskeméti lének kellene nevezni. '

Keresek megvételre 95—205cmtr | 
alakú egyes vagy kettős ajtót tokkal, | 
3 darab kettős ablakot 88—108cmtr. ■ 
Cím a kiadóhivatalban megtudható, i

A kuruzslás áldozata.
Összeégett kisgyermek.

A mi népünknek, különösen a szegé- I 
nyebb néposztálynak kiirthatatlan szokása, ; 
hogy vakon hisz a kuruzslók által ajánlott 
gyogyitószerekben Midőn aztán a kuruzsló 
szerek a betegséget még súlyosbítják, sza­
ladnak orvos után, aki legtöbbször már 
segíteni nem tud.

Az öreg szomszédasszonyok tanácsára 
hallgatott Szőke Jánosné is, aki 19 hóna­
pos beteg fiacskáját úgy akarta meggyó­
gyítani, hogy forró pára fölé tartotta.

A forro pára azután úgy összeégette ■ 
a kis fiüt, hogy súlyos égéíi sebeket ; 
szén védett.

A rendőrség Szőke Jánosné ellen i 
megindította az eljárást.

Anyakönyvi kirónál.
1912 március 23.

Születések Sárközi Viktor Gergely j 
Géza rk. Bogdán Anna rk. Somogyi Gi- | 
zella Klára rk. Fenvő László izr.

Halálozások. Horváth Lijo's rk. 40 i 
eves, Szabó Lászlóné Pataki Mária rk. 22 ' 
eves, Kovács József rk. 36 éves

Házasságot kötöttek. Kálmán Károly j 
ref. Széles Judi h ref.

Verekedés borosüveggel
Örkényi csendélet.

Az Örkényi csendőrség a hét elején 
arról értesült, hogy Csömöri János 25 éves 
'rkényi lakost Örkény község utcáin meg­
verték. Csömöri Józsefet a csendőrség ki- 
hallgatta, aki elmondotta, hogy Meixner 
József odavaló legény verte meg őt egy 
borosüveggel s rajta Vgy hónap alatt gyó­
gyuló sebeket ejtett.

Méixner bevallotta tettét. A bíróság 
' >é fogják állítani.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ
® ♦ s-----------------

Vasárnap, 1912. március 24-én 
Újdonság! Itt először! U|donság!

Lcrd. E*ioooló.
Operette 3 felvonásban. Szövését írták Sehauzet Reaső 
es l-indau Károly Fordította Tábori Emil. — Zenéjét 
s?erzette Herényi Henrik (Rendező Gulyás .Menyhért )

SZEMÉLYEK:
Oaston — — — — — — — Matolcsy Béla
«rzéne lóupaut _____ Bán Tivadar 
•ord Goberdeau — — — — — Szentes János

— ___ — Sziklay Jenő
*’«icy — — — — — — — Sándor Stefi
'•orge piccoló — — — — — Bedő Ilona

értesítés!
Tisztelettel értesítem a szölöbirtoko- j 

sokat, hogy az általam szabadalmazott I 
szölömoly s gyümölcsféreg irtószer nagy­
ban való gyártását megkezdettem s azt 

„Bűoch.illin“ 
név alatt árusítom. A megrendelés helyét, 
használati utasítást, a szer kilogram­
monkénti árat a napokban megjelenő 
hirdetésekben és körlevelekben közölni 
fogom. — Kecskemét, 1912. márc. 21. 

________ Tőrei Tóth József. 

Bor-kimérés! 
Mária-utca 71. régi számú házamban 
saját termesü kitűnő jó boraimat 
literenkint 72 fillérért 
kimérem Szives pártfogást kérek,tisztelettel i 

Baracsy Balázs. 
Uj!-S4100|^rUj!

Steyr fegyvergyári kerékpár 
olcsón eladó “TÖJ a képviselőnél, i 
I-ső tized, Kádár utcza 3 ik szám. | 

Állandó munkára 
azonnali belépésre felveszek egy jó nad­
rág-szabót, egy vegyes munkást. Burián 
László férfi-szabó. 5I86

Kiadó föld. 5157
A várostól 7 kilóméterre, a Monostori-uton, 
32 kát. hold kitűnő szántóföld október I tői 
haszonbérbe kiadó; értekezhetni Laczi 
István állami gyermekmenhelyi gondnoknál.

Eladó ház.
X tized, Epreskert utca 80. új számú sarok- > 
ház, melyben van 1 padolt szoba, konyha, I 
speiz, istálló, jó kőkuttal és tágas udvar­
ral, építésre igen alkalmas, 3000 ko­
ronáért szabadkézből eladó; értekezni ' 
lehet ugyanott a tulajdonossal. 5156 |

Egy bécsi születésű német-nevelönö 
alkalmazást keres intelligens családnál. Cim : I 
Dr. Csedö And-ás ügyvéd úrnál, Rubin Olga, i 
Csíkszereda (Erdély ) aioo

Legszebb es legolcsóbb sl“1 I
Ix.ésEÍxxi'Uxilx.á.lx.
Reinitz Erzsi k.zinooltsOzletébro kaphatók, 

Lutheránus-bérpalota udvari részén.
Párnák, térítők montirozása. bármilyen 
lEézirn.vi.n.lcálz elkészíttetnek!

Tanuló-cs fizetöleüny *
g-éplxötéslxetz fel-vétetMc.

Kerekegyházán,
Csernus dűlőben, Kecskeméthez 12 kiló­
méterre, Héjjas István és Aczél Szabó 

szomszédságában 9 hold jó Szántóföld 
eladó; értekezhetni a tulajdonos ÖZV 
Könyves Sándornéval. Mária-város, 
Akáczfa-utca új 4 szám alatt. ont

Eladó 19 hektó bor 
(6 és 7 fokos) Vásárinagy utca 55. sz. a.

Biró György féríiszabó-fizletebe, régi itcés piacon. Juhász­

házban, megérkeztek a legújabb és legszebb 
tavaszi divatszövetek. gJUSn Ott készülnek a

legcsinosabb, kifogástalan állású fórfi ésgyermekruhák a legolcsóbban.

Az állatni gverinekmenhelybe 
kát ügyes. Írni, olvasni tudó 
nőtlen, becsületes ember hi­
vatal és házi szolgának felvétetik. 
mm___ Gondnoki hivatal.

Kiadó üzlethelyiség. 5051 
Nagykőrösi-útca 20 ik szám alatt egy 
üzlethelyiség kiudS. Felvilágosí­
tást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd.

Kiadó lakás.
2 utcai szoba előszobával, villanyvilá­
gítással, garzon uraknak, irodának. — 
együtt, vagy külön is, bútorozva, vagy 

bútor nélkül, május elsőre kiadó 
Batthyány-utca 16. (régi Halasi nagy­
utca 25.) szám alatt. 5143

Kiadó vagy eladó.
Az izsáki utón levő Péntek fele beszálló 
vendéglő, füazerüzlet és kovácsmííhely 
május elsejere kiadó, vagy eladó: 
értekezni lehet ugyanott. 4137

Egy ügyes min denes fiú 
főleg ujságkihordásra fölvétetik 
Szél Nándor könyvkereskedésében.

Eladó ház.
III. kér , Sétatér utca 30. szám alatti ház, 
mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és 
9 öles borpincéból, — az udvar két 

utcára szolgál, — szabadkézből eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

50,000 darab sima őszi szedésu 
50,000 darab egyéves gyökeres 
rizling és kövidinka szölövesszö 
eladó ifj Dömötör Pál ballószögi 
birtokán ; — értekezhetni VI ik kerület, 
Erkel utca 1 só szám alatt. 5128

Per metezöjavit ássál 
foglalkozó iparosok szives figyelmébe aján­
lom, hogy a javításhoz szükséges részeket, 
úgvmint: a legjobb gummi tömlő métere 
90 fillér, lapos gummi tárcsa darabja 75 
fillér, tányér alakú tárcsa darabja 80 fillér, 
szelep gummi 1O fillér, réz kupak 40 
fillér, és egyéb szükséges reszek a legol 
esőbb áron csakis nálam kaphatók

Tisztelettel: 5120

Szigeti Adolf. Vasári-nagy utca.

1 kg. narancs 44 fillér, 8 drb citrom
20 fillér, 1 kg. datolya 1 kor. 12 fil­
lér, 1 kg. félementáli-sajt 2 kor. 30 
fillér, 1 kg. irósvaj 2 kor. 80 fillér. 

Tisztelettel: Gonda Izidor kereskedő.
Eladó szőlő.

Mária hegyben, bude.i utón, a várostól 2 és 
tél kilométerre I hold 347 négyszögöl bor­
termő gyümölcsös szőlő eladó; értekezhetni 
a tulajdonos Hejjas Ferenccel, III. tized, 
Munkácsy u'ca 8_(régi 100) ez. a siss 

Eladó földbirtok.
Felső alpáron, 37 sz. alatt néhai Tasi 

József örökösei 16 hold jo minőségű szántó es 
kaszalo földje, in lyből I hold jo termő szőlő, 
kedvező fizetési feltété!-kkel eladó;értekez­
hetni a hely szilien az örökösökkel 5158
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UalólűCüfrü SOOO koronát k.a.p.
flQ IQItjQljI I tj szüleit, vagy rokonait bebiztosítja, 80 éves korig bárkit lehet tudta nélkül 

is beíratni, orvosi vizsgálat nincs, tagsági díj 12 korona évente 
és csekély haláleseti járulék. — Felvilágosítással díjtalanul szolgál:

Papp Zsigmond
' tized,Vásarinagy-utca 219 —

Uj beosztás Gáspár Andras-ulca 12 szám

Salamon Gvula [iiázolÍHiiester
V

Kecskeméten. IV. tized, Vizkeleti utca 4. 
(régi Fürj utca 95) szám 

Elvállal épület, bútor es szobapadló 
festéséta legjutányosabbárban. 
A n. é. közönségjóakaratú pártfogását kéri.

Esernyöjavitó műhely. 4808 
Elvállal mindennemű esernyőjavitásokat : 
dróthúzást, nyelezést, behúzást stb O'csó 
ésgyors munka. Trombita utca 3 József gőz 
malom épületében. Jámbor késes átellenébeu.

Kiadó földbirtok.
Ágasegyházán 278 kát hold szántó, kaszáló 
es legelő földbirtok kellő gazdasági épüle­
tekkel 1912. évi október hó 1 étöl több évre 
haszonbérbe kiadó: Budai úci 135 számú 
ház eladó, esetleg haszonbérbe kiadó, azon­
nal átvih'tő; — Széchenyi tér 23 számú 
Csikai fele ház kiadó es azonnal elfoglal- 
lntó; értekezhetni idős Szappanos Elekkel 
111. tized, Munkácsi úlca 14 sz. alatt, ahol 
oszlopnak és bognárnak alkalmas száraz 
akacfa van eladó. 4819

Kiadó lakások.
III. tized, Mária-útca 15. szám alatt egy 

három szobás lakas, üvegezett folyo­
sóval, 250—300 hektóliter bornak való 
jó pincével és mellékhelyiségekkel, to 

vabba egy két szobás Iaka8 mellék- 
helyiségekkel, május ha 1 ere kiadó.

4795

Kónya Imre
II. kerület, Mária köiút és Holló utca sar­
kán levő ház, melynek udvartelke tűzifa 
telepnek vagy nagyobb ipar­
telepnek kiválóan alkalmas, eladó ; 
esetleg a háztelek két szobás lakással 
együtt haszonbérbe kiadó. 4699

Telefon 122 Termén}’ és lisztraktar I Telefon 122 ;

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy kedvező kötéseim révén leszallitottam * 
a legfinomabb hengermalmi 0 ás lisztet 5 kilogramm vételnél 34- fillérre, • 
melynek elsőrendű minőségéért szavatolok ; ajánlom, hogy minden háziasszony • 
használja fel ezen alkalmat és győződjön meg lisztem kitűnő minőségéről. Ugyan I 
csak raktáron tartok mindenféle terményárát; naponkint frissen őrölt I 
darákat, mit legju'ánynsabb napi áron adok, — a konkurenciával össze sem I 
hasonlítható. A gazdaközönségnek különösen felh'vom b. figyelmét vetömagvaimra: I 
bükköny, zab. here, répamag stb., melyek csirakepessegeért szavatolok ■ 

kér.e^sXk’kksís’i5X Dénes Sábor, Arany Janos-utca, régi itcéspiac. •'agyok kivár, s»/te;-ttel •
Ugyanitt eladó egy alig használt homokfu o és egy uj federes teher kocsi. • 
Május 1 ere kiadó a dr. Zombory László által bérelt ügyvédi irodahelyiség külön bejárattal. •

D. Kovács Lajos 
kárpitos ipartelepe Kecskeméten. 
Hosszú utca 235 uj sz. és Széchényi körút.

Nagyban es kicsinyben 
állandó nagy raktar a legjobb díványokban 
piusB , szóvet és bársonyhuzattai. — Min 
dennemü e szakmábr vágó javításokat és 
alakításokat jutányos arban elvállal. 4874

Szálfa eladás.
Kerítés oszlopoknak és lugas ka­
róknak alkalmas szálfák eladók. 
Tompa Mihály-utca 4. szám. (III. 
kerület. Könyök utca 2. régi.) 4762

| Tudósítom a 11. é. közönséget. 
| hogy háztebontás miatt 
i üzletemben felhalmozott összes árúk 

í minden e.foyadhatu áron eladatnak
Kiváló tisztelettel:

Grosz Adolf áruháza,
Kecskemét. Kossuth tér 5 szám alatt.

Mária-városban, a köves 

, út mellett, Szalag útca 2.
Új számú ház, mely gaz­

dálkodónak vagy nagyiparosnak igen 

alkalmas, eladó; ugyanott egy üres la­
kas azonnal kiadó; értekezni lehet a 
tulajdonossal ugyanott vasárnaponként.

Eladó ház es föld.
Halasi-kis utca 28. új szám alatti Szálát 
J?al-féle ha2 és a Katona-telep melletti 
4 hold szántó föld eladó; értekezhetni Szál­
kát fajossal IV. tized. Kasza-utca 391. 
szám alatt. 50£(1

Földbirtokát
gém az eladással. Biztos vevőim vannak, 
kiknek én adom a pénzt. Eladónak semmi 
dolga, semmi gondja, semmi izgalma; csak 
zsebre vágja a ’isztessíges vételárat. Dr 
Vsgh László tanácsadó, Kecskemét, Vásári 
nagy utca 105. szám 5019

Kiadó lakás.
U’ClKlapka u'ca 27 sz. alatt 3 szoba, konyha, 

éléskamra és pinczéből álló utcai lakas 
Kellemes udvarban, május elsejere kiadó 
Értekezhetni Bán István tulajdonossal 
ugyanott a belső lakásban. 4948

Harisnyakötészeteniben 
elfogadok bármily javítást, — készítek uj 
selyem és azsur harisnyát, talpalast és feje 
lest is olcso árért teljesítek. Kérve a n. é 
közönség szives pártfogását. — Tisztelettel : 
Junger Béláné, Losonczy-utcza 5. szám.

4 szobás úri lakás 
mellékhelyiségekkel folyó évi május I re 
kiadó, a 11. tized, Mária utca 2. új sz. 
alatt; —'értekezhetni ugyanott Szap­
panos JártOS tulajdonossal. 5069

Beregszászi örökösök tu 
lajdonát képező Bethlen- 
város, Balai-utcza 6. sz.

alatti ház, mely áll 5 szoba, 4 konyha, 
3 kamra, 1 sptizból, jd$kúttal, tágas 

udvarral és kerttel ellátva, szabadkézből 
eladó ; értekezhetni Bethlen város, Beth 
len-körut 37. szám alatt, Beregszászi 
Zsigmonddal. 50-6

5077Haszonbérbeadó.
Kisfáiban, idős Nag\ András szomszédáé 
gában levő 18 hold szántóföld és 
280 üt jókarban levő, bőven termő fuj 
gyümölcsös szóló, jó tanyaépületekkel 
ellátva, több évre haszonbérbe 
kiadó ; értekezhetni vasárnapokon özv 
Prikkel Imrene tulajdonossal, V ik kerület, 
Rákóczi város, Csáktornya utca 69. sz.. a.

5091Kiadó péküzlet.
Széles-utca 307. (uj Erzsébet-körút 
16.) számú házban egy jóforgalmú 

péküzlet kiadó. ~~*Q
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Eladó földbirtok.
Kisfáiban, 126. sz. alatt, az alsó urréti 
állomás mellett levő l7 és fél hold ki­
tűnő minőségű szántóföld, melyből egy 
hold jó bortermő SZOlÖ, a rajta levő jó 
tanyaépületekkel eladó; értekezhetni 
ugyanott Körösi Pál tulajdonossal. 5088

I

Máriahegvi szőlő eladás.
A nagytemplomtól 3 kilométerre 3 és 
fék hold jól termő szőlő, nagytermésű 

nemes gyümölcsfákkal, 10,000 koronáért 
eladó. - Dr. Végh László, Tanácsadó , 
Segítő CS VédÖirodaja, Vásári-nagy útca 

105. szám alatt 4790

Á KAKÖKFÖ RESÉW
HASZNÁLATA _ ,

Kiadó lakás.
Nagykőrösi utca, Beretvás szállo­
dával szemben, egy 5 szobás és egy 
3 szobás villanyvilágítással ellátott 
úri lakas. kellő mellékhelyiségek­
kel május elsejére bérbeadó; értekez­
hetni ugyanott Gál Mór háztulaj 
(Ionossal. «o97

Borkimérés.
Kitűnő jó kadarka boromat
literenként 68 fillérért kimérem.

Szigeti János,
III k , Lejtő utca 323. (új Báthory ú'ca 4 ,) 
szabócéh ház mellett,Szalai-féle házamban

Kiadó üzlethelyiség. sl!* 
Kéttemplom közben egy üzlethelyiség 
május I re kiadó; értekezhetni Leit ne r 
Hermán divatárú-üzletében Kétltiploa-kllz

Sf Gyomorbaj nincs többé! 
A szabadalmazott Kakukfű keserű háziszer lelix fűm off.) né­
hány napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorragást, 
hasmenést és egyéb gyomorfájást. Hirtelen rosszullét cs utazások 
nál nélkülözhetetlen háziszer — Kecskeméten egyedül kapható 

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykörösi-útca. 
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona Vidékre 6 
kis és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik W Óvakodjunk 
utánzatoktól: — Csak akkor valódi, ha u dugón és 
kupakon eliac f-amar off. ■véd.Jeg'y rajta, ■van

Permetezőgépeket tökéletesen javítunk jótállással. 
Készítünk marótolyadek ellen ónnal bevont ..Vermorel*' rendszerű perme­
tező gépeket jótállással Mindenféle gummi és rezalkatrész raktáron van. 
Készítjük a legújabb pálinkafőző kazánokat. Szíj jártó Testvérei,

rézművesek.
I Kecskemét. Il ik kerület, Mária-körút 1. szám.

J



69. szám. 7. oldal.

■ ““rtásban, olajban, párolva és füstölve; sajtok, fuss •
I ~ , felvágottak, húsvéti ki- sonkák nyersen vagy I
I főzve már dőjegyezhetők, valamint triss consorvek: libamáj, rák, pástétomok, I 
| zöldborsó és különféle befőttek, a híres kec-keméti barack-íz, - déli- I 
I gyümölcsök s narancs, datolya, malaga, füge, tov ábbá a legfinomabb cukorkák és I
• mindenféle böjti es húsvéti különlegességek ; friss töltésű ásványvizek, asztali ff
• es pecsenye borok, crémek és likőrök . >. •
• <ZB" a Mjutányosabbaíi .lara-h-ták be UyéDéS S. 6S FiaiDál. S

Építtetők figyelmébe! *8“ 
Tisztelettel értesítem az építtető közönsé­
get, hogy a földrengésnek ellentálló képes 
ségü vasbeton építkezést a logolcsobban 
vállalok es epitek. Terveket és költségveté 
seket pontosan készítek. Szives megren 
dőléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel: 

Vigh János épitési vállalkozó, 
Vili is kerület, Dankó utcza 27. uj szám.

Legolcsóbb kölcsön 
Magyarországon és Ausztriában 10 évtől 
65 évig. Cserélje be adósságát, vegyen föld 
birtokot: minden 100 korona vételárból 75 
koronát a bank tizei, vevőcsik 25 koronát. 
Dr Vegh László tanácsadó , segítő- és vedö 
irodája. Kecskeméten, Vásári nagy ú 5020

A miskolozi 

„Kristály" vegytisztító 
ruhafestö és gőzmosó gyár, 
a tavaszi idény alkalmával felhívja az 
igen tisztelt közönség becses figyelmét 

HW helybeli fióküzletére '*1 
(Lutheránus-palota), hol mosás és 
fény vasalasra gallér, kézelő és 
férfiingek, —- vegytisztitás és 
festésre mindennemű ruhák 
átvétetnek.— Becses pártfogást kér 

C037 tisztelettel: az igazgatóság.

Földbirtok haszonbérbeadás
Felsöcsödörben, a Benei-úton, 114 hold 
szántó es kaszalo, megfelelő épületekkel 
1912 évi szent Mihály naptól haszonbérbe 
kiadó; értekezhetni ifj. özv. Héjjas István 
néval. Széchenyi város 38. sz. (Mária 
hegy 9. számj________________________ 5053

Eladó ház.
IV. tized, Bethlen-körút 13 ik új 

számú ház, szabadkézből azonnal eladó; 
értekezni lehet ugyanott a tulajdonos 

Gömöry Istvánnal. 4527

koronával megvehető
K ön csögön 36 magyar 

hold földbirtok. — A vételár többi 
részé; sohasem kell megfizetni, csupán hat 
psicant kamatot, meri evvel a töke is le- 
törlesztődik. Holdankénti r 480kor. 
Tanácsadó Segítő es Vedö iroda, Vásári 
nagy-utca 105. szám. 4904

A szőlőtőkéket, gyümölcsfákat, sző­
lőkarókat S rügyfakad ás előtt 
100 liter vízben feloldott 

V > kiló sénmáj és 1 kiló mészböl 
készült kénmáj-oldattal gondosan 
permeteztessük és mázoltassuk be. hogy a 
kiteleit összes penészgombákat, rovarpeté­
ket és bábokat, — különösen a szőlő­
moly bábjait megsemmisítsük. — A 
kénmájat 1' > kilós csomagokban 
kilónként 64 fillérért szállítja

Mayerfl Zoltán
permetezőanyag gyára Kecskemét.

EiexisaáiE J áxios
szita, rosta és sodronyfonatkészitö

Kecskeméten, Mezei-utca 12. szára. 
l«r Ajánlja Ttel

a legjobb anyagból, mindenféle magasság­
ban készítendő drótkerítéseit, a kivánal­
maknak megfelelően. — Acél tüskés dro 
tót a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, kavics, 
föld és szén áthányö rosták állandóan rak­
táron. Jo, szolid es pontos kiszolgálás

Nagy tűzbelyraktárl! 
Raktáron levő takarék-tűzhelyek és 
üstházak leszállított árban kaphatók 

Scbrötter Béla 
lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

Eladó ház.
Özv Gyarmati Sándorné örökösei tulajdonát 
képező IV. kér., Bethlen körút 52. számú 
ház, mely áll, 2 szoba, konj h», kamra, speiz, 
istálló és nagy kertből, örökáron eladó; ér 
tekezni lehet ugyanott vagy pedig Vacsi 
köz 3 szám alatt, Koczo Györgygyel öiia

Kiadó birtok.
Ballószegi vasúti állomáshoz 15 perc 

nyíre 16 hold bírtok, melyből 5 hold 
kitűnő termő SZÖIÖ, két lakóházzal és 
két kúttal kedvező fizetési feltételekkel 

eladó; értekezni leh- t Haas és Berman 
fakereskedésében. * 4915

5113

Eladó földbirtok.
Kocsis Péter féle Szabadszállási 

Balázsi 319 kát. hold jóminöségü föld­
birtok, melyből 21 hold jóminöségü bő­
termő szőlő, a többi szántó és kaszáló­
föld, kedvező fizetési feltételek mellett — 

eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, 
a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kilo­
méterre fekszik; értekezhetni a hely­
színén özv. Kocsis Péternével. 
Kerekegyházán André AlajO8Sal.

Eladó ház és föld. 
II. tized, Vágó tér 230. számú ház, 
ben van 5 rendbeli lakás, mellékhelyisé 
gekkel és kúttal ellátva, továbbá Szarkáé 
bán 102 sz. alatt, Mészáros János szom­
szédságában 9 hold szántó föld, melyből 
1 hold gyümölcsös bortermő szőlő tanya 
épületekkel ellátva, kedvező fizetési felté­
telekkel eladó; értekezhetni Nyilas László 
tulajdonossal a helyszínen. 5057

Eladó ssalma.
Városföldjén, 9 kilométerre, közvetlen 
a Szegedi műút mentén 12 Öl tisztabúza 
szalma eladó; értekezni lehet Sz. Tóth 
Imrével Kis budai utca 12. sz. a. 5102

mely-

Kiadó lakás.
IV-ik tized, Tabán utcza 5. számú uj ház, 
melyben van egy egyszobás és egy 
kétszobás lakás mellékhelyiségek 
kel. május 1-ére kiadó, Ertekez 
helni ugyanott a tulajdonossal. 5126

Kiadó föld.
Puszta Szent-Királyon 125 hold föld­
birtok jó karban levő gazdasági épü­
letekkel együtt 1912. október 1-től fogva 

haszonbérbe kiadó ; értekezhetni 
Özv Héjjas Púiméval. Jókai útca 
új 16. (régi 181.) szám. 4999

4927Telek eladás.
VII. tized, Görbe utca 145 —146. 

alatti telek eladó; értekezni 
Magyar Antal földbirtokossal 
szentmártonban, Jásznagykunszolnokin.

szám 
lehet 
Kun-

Egy korcsmahelyiség 
május 1-ére vagy azonnal is kiadó IV. 
!’.zed, Borz-utca 15 új szám, ahol több 
kl8 lakas kiadó. 504a

Kiadó ház.
Citrom szigeten egy 4 szoba, konyha, 

két kamra, nagy üvegfolyosó, nagy 

pince, 4 lóra való istálló, szép kert és 

külön udvarral biró sarokház, május I re 
bérbe kiadó; bővebbet Attila-utca 1. sz. a.

aST Kiadó lakások. Tfcl 
3 szoba mellékhelyiségekkel, üvegezett 
folyósóval, külön udvarral, — ezenkívül 2 
szoba mellékhelyiségekkel, külön udvar­
ral, Fecske utc i 184 sz. háznál, a Törvény­
szék közeléb n, május 1-ére kiadó ; 
értekezhetni IV. kér., Kakas utc i 466. (uj 
Kazinczy utca 19.) sz. a. Csikay Lajossal.

négy jókarban levő gyümöl­
csös és bortermő szőlő, jó 
lakással ellátva ; — továbbá 

használt, de jó kész tetÖfak kisebb és 
nagyobb mennyiségben olcsón eladók; 
értekezni lehet II. tized, Homoki utca 
39. szám alatt a tulajdonossal. <657

Háttá Károly 
villamos szerelő (elektrotechnikus) 
Kecskemét, VII. László Károly-utcza 8

Költségvetöi dijtalan
Készit erős és gyenge áramú vezetéke­
ket, úgymint villamos világítás, villamos 
motorok, csillárok, házi csengők es házi 
telephonok felszerelését jótállás mellett, 
úgyszintén javítások gyors és pontos 
elkészítését, — jutányos árakon, 

ugyanott egy fiú tanulóul felvétetik.

Sx^.z.xpa^ro.-7, Fülön és TársaTelefon: 231. AMIUpVW A Ml MM Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koksz és épitési cikkek kereskedése Kecskeméten.
A mélyentiszlelt közönség és a t épitővállalkozók szives figyelmébe ajánljuk, hogy 
nálunk legolcsóbban beszerezhető mindenféle épitési czikk, 
úgymint: mész, cement, képér, gipsz, a legszebb kivitelű zsolnai 
czementlapok, stukaturnád, Katranytetö lemez stb.. 
úgyszintén a legolcsóbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. 
Nagy kötéseink folytán mész és cement waggon 
vételnél rendkívüli jutányos árban kapható. 
A megrendeléseket rögtön házhoz rJllX.. ac *4^01
szállítjuk. — Vágjunk tisztelettel: tUlOp PS 1 SPSS.



8 oídal. KECSKEMÉTI LAPOK

A kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvény társaság
4*/2°/o-os záloglevelek alapján olcsó törlesztéses kölcsönöket 
nyújt 20 évtől 65 évig terjedő időre a legelőnyösebb feltételek inellett.

Telefonszám: 107. "fifiö (MT Telefonszám: 107.

Kiadó
a II. tized, Belső Széchenyi utca 18 számú 
(részi Kápolna-uc i 19) házban egy 3 szó 
bas lakis mellékhelyiségekkel és nagy ud 
varral, május I re; értekezhetniKéz marsz ny 
Károlyijai Batthyány u'c.i 12 sz a. 5122

Gt üiEöicsfa hernyók
és fergek legbiztosabb irtására

I:

Kiadó lakás.
Euy két szobás lakás a Fecske utca 18. sz. 
alatt kiadó, ugyanott egy föggő/áznpa 
eladóiért kozhatni ugyanott Csókás Lajos 
tulajdonossal. 5006

Tanoncnak egy jó nevelesii 
fiú felvétetik Nyiraüv László ü tél !L»- ... . ,;y
boiihelyiseg, valamint egy 2 szobás 
olcsó lakas mellekhelyiseggel kiadó.

5138

Eladó báz.
A Sándor testvérek tulajdonát képező 
Klapka utca 25. szám aiatti Arpad- 
vendégló, mely áll 5 szoba, mellék- 
helyisegekkel, istálló és nagy kocsi* 

iiból. szabadkézből ela-cló 
Értekezni lehet LAJOS JÓZSEF algondnok úrral, 

un. kath. egyháznál, vagy pedig lakásán I. tized, 
ár-utca 4. uj szám alatt. 4139

Mária-hegyben
2 hold Bortermő szőlő eladó. Izsáki-út 
mellett 2 vékái; föld — házhelynek igen 
alkalmas — azonnal eladó ; értekezhető 
V. kerület, Malom utca (új Károlyi utca) 

9. szám, ahol egy jó igaskocsi eladó.

E m u 1 s ió t, 
melyből i00 liter vízhez 2 kiló veendő. 
Egészséges, szép gyümölcsöt csakis fenti szer 
Ixasználata raellett lehet beérlelni 

lOO liter elkészített permetező an y a g

4 í 0'. 40 fiil rbe kerül

2 írni, olvasni tudó kocsis és 
2 molnártanonc fizetéssel fel­
vétetik a Kecskeméti József- 
gőzmalom Részv.-társaságnál 

E.ado ház.
IV. tized, Öz u'ca 18 (régi 138 ) számú ház, 
moly áll 3 szoba, 1 konyha, 2 kamra, 1 pince, 
1 nagy cserepes szín és istállóból, — nagy 
udvarral és kúttal gazdálkodónak igen al­
kalmas — örökáron eladó; értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonossal. 5144

együtt vagy kniön is kiadö 
a Csongrádi utca és Talay-tér sarok 
Bódügh gyógyszerész házban.

Lucerna mag, lu 
arankamentes, — kilogrammonként 
1 kor. 70 lillérért eladó 
a m ária városi malomnál.

Haszonbérbe kiadó föld.
Benei utón, a várostól 7. kilóméterre 
fekvő 40 kát holdnyi Ludvigh féle főid, 
melynek fék kaszáló, a rajta levő tanya- 

épületekkel együtt f évi szent Mihály 
naptol haszonbérbe kiadó; Értekezhetni; 
dr Szab.) Győzőkévé'. Széchenyi tér 7 
szám Görögtemplom udvar. 4913

Kiadó lakások.
A belső Sétatéren egy külön álló 
ház, 4 szoba mellékhelyiségekkel óh 
a régi Páva-utca elején szintén 4 
szobás lakás, m-llékhjlyiséx kkel, 
külön udvarra!, május 1-re kiadó. 
Ugyanott többféle bútor eladó. — 
Értekezhetni belső Sétatér 132 régi szám 
alatt özv. Szappanos Sándor- 
néval. 5uo

Eladó ház és szőlő.
Budai-kís utca 22. számú ház; továbbá a 
Maria-hegyben, Szabó Sándor szőlője mel­
lett levő 1021 négyszögöl jo bortermő szőlő 
örökáron elad:; esetleg bérbeadó, érte­
kezhetni Vcgo fajossal, a fenti sz. a. 5149 

Jóforgalmú korcsma- 
epület, fo helyen, sok szép szobával. eladó 
vagy kiadó. Megvehető 7000 koronával 
Évi bér: 1000 korona. Két korcsma bérén 
deres — dnrnbonként is — eladó Tanacs 
adó , Segítő es Védőiroda. Vásári nagy u'c 1 
105. szám. 5116
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gépraktár

Szigeti Adolf vásárlón ü lőt ben.
j&BT Vasóri utca sarok

kapható legolcsóbban permetező, szólöprés, szclömalom, 
első rendű rézgálic zöldpor fák permetezésere. Ajánlom 
azon t. gazdák figyelmébe, akik IW” ^ra,lcd.i 

„Vermorel" permetezőt 
akarnak venni,azt mármost nalamlegalább is előjegyez 
te88ék, mert azt későbben nem lehet kapni.
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Kovács József festő és mázoló 
mesternél, László Karoly utca 8. szám, 

tanonczok fizetéssel felvétetnek.

I

Eladó szőlő.
Hegedűs-közön 1084 négyszögöl szőlő 
kedvező fizetéssel 81 3 d u J értekezhetni 

özv. Sárái Szabó Lászlónéval Bethlen-vá- 
ros 9 új szám alatt. 5117

Értesítés!
8XT Uj építkezési módszer ~Hag 
szerint épít és vállal legolcsóbban

D. Kovács BélaiM
építési vállalkozó, 2. kerület, gosszú utca 235.
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g Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német es magyar 
X termelőktől eredő gazdasági-, konyhakerti- es virág- 

hámaaimKE
x nagyban és kiesinybeni eladasa

5 GYENES S. és FIAINÁL Kecskeméten.
X 
X 
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Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentesen küld.

Eladó szőlő.
Szarkásban Hntényháza mellett a R'gó sző 
'őkhői 2 hold 50 □ öl terül ü jókarban 
lévő gyümöle >ös bortermő szóló — kedvc-ző 
fizetési feltételekkel — szabadkézből eladó, 
értekezhetni a tulajdonossal, VI kerület, 
Erkel u'ca 3 (régi Nyereg utca 63 ez.alatt.
Jókarban levő Umráth-fele 6 os erős 

gözcséplö teljes felszereléssel 
olcsón eladó Lakos Eleknél

Szalkszentmártonban. guí

Nagy jövedeimű ház eladó.
Két külön álló niury forgalmú üzlettel, 

hozzávaló lakásokkal és vendóulőnek ki 
válóim alkalmas ú i lakással, 7 es fél per 
centet jövedelmező ház 18 ezer koronával mag 
vehető. Tanácsadó . Segítő , és Vedöiroda. 
VáaárLnagy útca 105. ez. alatt. 5129

Nyomtatott E ső Kecskémé1: Hírlapkiadó es Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájába’’., Kecskemétéi?. 1912


